

SZABADSÁG

POLITIKAI NAPILAP.

Előfizetési árak:
 Magyarországon: Helyi előfizetés 8 korona.
 Külföldre 12
 Magyarországon: Helyi előfizetés 5
 Külföldre 20

Felelős szerkesztő:
Rudnyánszky Gyula.

Kiadó laptulajdonos:
László József.

== Egyeszedik ára 4 fillér. ==
 Szerkesztőség és kiadóhivatal:
 Debrecen, Csapó-u. 9. — Telefon 275.

Dankó Pista emlékszobra.

— ápr. 6.

A szegedi híres nótafa kidöltét siratja az ország. Busongó dalait éneklik mindenütt, a hol a magyar nótára megnyilik a szív.

A dalköltő szülővárosa pedig éremléket akar emelni az elhunyt dalköltőnek.

Szegeden Balassa Ármin dr. napilapja, a *Szeged és Vidéke* vetette föl az eszmét, mely visszhangra talált és most már országos mozgalom van készülöben, hogy a Dankó-emléket az egész nemzet emelje.

Egy-egy porszemét tegyen hozzá minden magyar ember, aki Dankó nótáit szereti, sirva-vigadva élvezi s Dankó Pista emlékére Szegeden hatalmas oszlop emelkedik!

A közönséghez fordulunk és kérjük a közönségnek azt a részét, mely nyilvános helyeken gyakrabban gyűl össze, gondoljon szórakozásai közt Dankó Pistára kinek vig nótái mellett vigad és szomorú nótáinak hangjaival busul. Gondoljon a kihűlt szívű népdalkirályra, talán éppen akkor, mikor összeesendülnek a poharak s nyissa meg szerető emlékezéssel érszényét, ha csak néhány fillért is juttatva a szobor céljaira.

Másik kérésünk a *cigányzenekarokhoz* szól. Minek mondjuk a mi derék cigányainknak, kijük volt Dankó Pista. A vérükből sarjadt, az ő testvérük, büszkeségük, kinek dalos költészetéből fény árad az egész magyar cigányságra. A cigányzenekaroknak nem lehet megfélekezniök arról, kinek nótáit huzzák, arról, ki a hirneven kívül aranyakat is szerzett a muzsikuskoknak. *Ajánlják föl a zenekarok valamely vasárnapi est bevételét a Dankó-szoborra.* Tudjuk, nem duslakodnak anyagi javakban a mi cigányaink, de talán nélkülözni tudják egy est jövedelmét, mely bizonyára te-

kintélyes summával gyarapítaná a gyűjtést.

Magyarok! Akinek csak egyszer is a lelkébe kapott Dankó Pista dalainak esodálatos búbája, — adakozzatok az elhunyt cigány-költő emlékszobrára. Adjatok, amennyi telik tőletek, amennyit lelkesedétek áhitatában följánlani képesek vagytok.

Jelöljük meg örök nyugvóhelyét, állítsuk föl látható emléket a megdicsőült szegedi nótafának!

A gazdasági egyesület közgyűlése.

— ápr. 6.

A debreceni gazdasági egyesület tegnap tartotta rendes évi közgyűlését *Rickl Antal* elnöke alatt a gazdaközönség élénk részvétele mellett.

A közgyűlésen *Rác Lajos* felolvasta az évi jelentést, mely minden pontjában azt igazolja, hogy az egyesület működésének nagy és áldásos hatása volt közgazdasági életünkre. Több a közgazdaságra igen fontos intézményt létesített az egyesület, így a *gazdák hitelesoportját*, mely által a kis gazdák könnyen és olcsón jutnak hitelhez, *tanulmány kirándulásokkal* népszerűsítette a gyakorlati gazdálkodást s nagy sikereket ért el a *szakosztályok megalakításával*. Nagyon humanus intézmény az egyesület által létesített *gazdák biztosítási szövete* stb.

A pénztári számadások szerint az 1902 évi pénztári bevétele 2600 korona volt, ezzel szemben a kiadás 2560 korona. A pénztári fölösleg tehát 40 korona, melyet az ez évi számlára nyereség címen hoztak át. Az egyesület vagyona 1903 évi január 1-én 24.000 korona volt.

Miután a közgyűlés a felmentvényt a vezetőségnek megadta, áttértek az egyesület ez évi munka tervezetére.

Az egyesület mindenekelőtt létesíteni kívánja a gyümölcsfa iskolákat, melyek felállítására iránt a kezdeményező lépéseket a legszebb remények kilátása mellett már megtette.

A Hortobágyon június hónapban az egyesület *lő- és szarvasmarha tenyészkiallítás* és díjazást rendez. Számos tanulmánykirándulást vett tervbe az egyesület így minden hónapban gazdasági kiállítást rendez a Pallagra, Szeptember hónapban pedig a Székely-földre, a hol a gazdasági és munkás viszonyokat fogja tanulmányozni s esetleg Székely munkások szerződésével megakadályozni igyekszik részben a Székelységnek Romániába való kivándorlását.

Létesíteni akarja teljes erkölcsi támogatásával a *Gazdaszövetséget*, melynek célja az lenne, hogy a gazdasági terményeket közvetlenül a termelőktől szállítsák a katonaságnak és más nagyobb megrendeléseknél. Ezután a sorrend szerint kilépő 8 választmányi tagot újból és egyhangulag megválasztották.

Vivó akadémia Debrecenben.

— április 6.

Sikerült vivóakadémiát rendezett tegnap Debrecen két jőnevű, fiatal vivó mestere, *Sz. Benedek Sándor* és *Hallósy Ödön*.

A két mester tizenegy tanítványán kívül a mesterek közül résztvettek az akadémián: báró *Bothmer Jenő* (Budapest), *Neumer József* (Budapest), *Deák Béla* (Budapest), *Pellegrini Giuseppe* (Szabadka), *Sz. Benedek Sándor* (Debrecen), *Hallósy Ödön* (Debrecen).

Délelőtt 10 órakor kezdődött a tanítványok osztályozási küzdelme s azután vívták a pull mérkőzéseket. A legnagyobb elismeréssel kell nyilatkoznunk mindkét mester tanítványairól. A szépen keresztülvitt támadások, szabatos testtartás, gyors és formás lábmozgás általános volt a mérkőző tanítványoknál, kik közül egyik másikat rövid idő alatt Magyarország elsőrendű amatőr vivói között fogják emlegetni. Egyetlen egy sem akadt a mérkőző tanítványok között, ki a legszigorubb vivói szempontból ítélve laza, vagy izléstelen vívást mutatott volna be. Egy-két tulerős vágás történt ugyan a küzdelmek hevében, de általánosságban igen szép volt a verseny menete. Este 6 óráig tartott a tanítványok mérkőzése, melynek eredményét *Kaffka Ignác* tábornok és *Békessy László* urak elnöksége

Mihalovits J. gyógyszerháza a „Kigyóhoz“ Debreczen, főtér, a városházzal szemben.

Ajánlja a teljesen fémmentes s kiváló jóhatású — **MOLLITERGIN** — arcz s kézbőr finomító szépítő szerét, mely folyadék amíg ártalmatlanságra nézve teljesen egyezik a vaselin s glicerinnel, hatására nézve azokat jóval felülmúlja. Hatása gyors és biztos! — A szélkifujta arczot vagy kezeket a legrövidebb idő alatt fehérre, puhává s üdévé teszi, a powder alá is igen ajánlható. Mint bőrápoló szer páratlan. — Egy üveg „MOLLITERGIN“ ára 1 kor.

alatt Vecsey Zoltán, Lukács István főhadnagy, báró Bothmer Jenő, Laszgnner Kálmán és Deák Béla urak állapították meg, — mint a bíráló bizottság tagjai.

Részletes eredmény a következő:

Első lett: Hajnal Dezső, ki fölényen győzött többi versenytársai fölött. Az összes kapott tusok száma: 13. — Egy gyönyörű órából, névjegytartóból, cigarettaszekrényből és két gladiátort ábrázoló szoborból álló bronz készletet nyert, mint tiszteletdíjat.

Második lett: Balogh Sándor 22 tussal. Tiszteletdíja: egy remek kivitelű, hatalmas ezüst serleg,

Harmadik: dr. Tóth Kálmán 24 tussal. Tiszteletdíja: igen szép dohány készlet.

Negyedik: Ottlik István 25 tussal. Tiszteletdíja: ezüst konyak készlet.

Ötödik: Zalay Kálmán 27 tussal. Tiszteletdíja: ezüst konyak készlet.

Hatodik: Kölesy Ákos 28 tussal. Tiszteletdíja: remek kivitelű asszu-borhoz való készlet.

Hetedik: Rudolphi Imre 30 tussal. Tiszteletdíja: egy éreföldgömbre erősített likőrös készlet.

A többi versenyzők következő eredményeket érték el: Mariay Barna 33 tus, Mariay Ödön és Radó Rezső 35 tus, Szabó Gyula 36 tus.

A tanítványok mérkőzése közben élvezetet nyújtó vitór mérkőzést mutattak be *Pellegrini Giuseppe* és *Hallósy Ödön* mesterek.

Hat órákor felfüggesztették a versenyt s a mesterek este 8 órákor mérték össze tudásukat.

Rendkívül érdekes volt a mesterek akadémiaja, kik nem tusra dolgoztak, — hanem az igazi, nemes vivást mutatták be, sűrű tapsra ragadva vele a nézőközönséget. Annál érdekesebb volt ez az akadémia, mert vivómodorra különböző mesterek állottak egymással szembe.

Báró *Bothmer Jenő* biztos, határozott és gyors vágásai, *Hallósy Ödön* és *Neumer József* nyugodt, nehezen megközelíthető vivómodora, *Benedek Sándor* látványosság számba menő kardkezelése és *Pellegrini Giuseppe* villámgyors, a tősgyökeres olasz iskolát jellemző hévvel keresztülvitt támadásai, gyönyörű lábmozgása, — egyforma tetszést keltettek a szép számú sportszerető közönség körében.

A mestereknek nem volt díj kitűzve s így módjukban volt a szép vivást elébe helyezni a tusoknak.

Mérkőzések közben *Hallósy Ödön* egy kedves kis tanítványával, a 10 éves *Madarász Sándorral* vitór iskolát mutatott be. A közönség lelkesen megtapsolta a kis mestert.

Az akadémia közben tartott szüneteken *Rácz Károly* kitűnő zenekara muzsikált s utánna társasvacsorára gyűlt össze a közönség egyrésze, sokáig ünnepelve a győzteseket és a vendég mestereket.

H I R E K.

N a p l ó.

Iparmúzeum nyitva minden vasárnap és ünnepeken napon d. e 9—12-ig.

Apr. 6. Városi közig. bizottság ülése.

Apr. 7. A jog- és pénzügyi bizottság ülése d. u. 3. órákor.

Április 8. Műkedvelő tárlat megnyitása. Városháza.

Apr. 23. Rendkívüli városi közgyűlés.

Április 26. Rabsegítő egyesület közgyűlése dél előtt 11 ó.

Május 2—3. Debreceni löversenyek.

* **Műkedvelők tárlata.** A műpártoló egyesület műkedvelő műtárlata az előjelekből itélve nagyon sikerült lesz. Tegnap beszovalgáltatták a kiállítók a többi bejelentett tárgyakat is. Több szobormű is érkezett a kiállításra, ugyszintén műkedvelő fényképészeink is érdekes munkákat fognak kiállítani. Eddig közel 70 kiállító vesz részt a kiállításon közel 300 művel.

* **Török Gábor erdőmester** e hónap 18-ikától 27-ig Budapesten lesz, hol részt vesz az ez időben tartandó országos erdőészeti államvizsgákon, melynek biztósául nevezte ki a miniszter.

* **Szemle a csendőrségnél.** Tegnap reggel fejezte be *Oláh Ödön* törzstiszti teendőikkel megbízott m. kir. csendőrszázados a debreceni szárnyparancsnokság felett tartott szemléjét, igaz elismerését és dícséretét fejezve ki gróf Csáky Zsigmond csendőrszázados szárnyparancsnoknak a tapasztalt rend és buzgó hivatali tevékenység felett. *Oláh Ödön* tegnap reggel visszautazott Budapestre.

* **Gróf Hardegg ékszerai.** Tegnap egész nap tartották a gróf Hardegg-féle ékszerlopás ügyében a kihallgatások, *Végh Gyula* tb. főkapitány vezetése mellett. *Illyés János*, *Illyés István* és felesége teljesen megtörttek, a letagadhatlan bizonyítékok sulya alatt, és sirva vallották be a talált, elrejtett s oly véletlenül előkerült ékszeres bőrönd történetét. A fiatal *Illyés István* mindent magára akart vállalni kihallgatása során, de ezzel sem tudta kihuzni hozzátartozóit a bajból. Különben a tegnapi nap folyamán mindhármukat szabadlábra helyezték. — Gróf *Hardegg Jenő* tegnap táviratot küldött a rendőrségnek, melyben köszöni a rendőrség fáradozását és az értesítést, egyben jelzi, hogy ma este Debrecenbe érkezik.

* **A kereskedő ifjak dalkörének közgyűlése.** A Debreceni Kereskedő ifjak Dalköre tegnap délután három órákor tartotta évi rendes közgyűlését a Dréher sörcsarnok feletti helyiségében. *Somossy László* elnök megnyitó beszéde után az egyesület 1902 évi működéséről, a zárszámadásról és költségvetéséről számolt be, mit egyhangú helyesléssel vett tudomásul a közgyűlés. A tisztikar következőkép lett újonnan megalakítva: elnök *Somossy László*, titkár *Erdélyi István*, jegyzők *Bara Gyula* és *Szücs Gusztáv*, pénztárnok *Szépe Lajos*. Folyó ügyek kerültek ezután tárgyalás alá. A közgyűlés elhatározta, hogy május 2-án nagyszabású dalestét rendez, melynek műsorát a közel jövőben egybehívandó választmányi ülésen fogják megállapítani.

* **A szabók bérharca megszűnt.** A szabómesterek méltányos engedékenysége tegnap véget vetett a több mint egy hét óta tartó szabó-bérharcnak. Tegnap délelőtt ugyanis bejelentette a bérharcoló szabó munkások küldöttsége az ipartestületnél, hogy a legutóbbi békéltető bizottságon közmegegyezéssel megállapított munkatarifa alapján beszüntetik a bérharcot, s a mai naptól fogva munkába állanak. — A bérharcolók ereje ezzel nagyban fog csökkenni, s teljesen megtörik, ha a pékek is kiegyeznek, mert a kőművesek és ácsok bérharca csak akkor volna ténylegesnek tekinthető, ha volna kőműves és ács munka. Így névleges dolog az egész, mert egészen mindegy akár otthon, akár a kis kassai tanyán üldögélnék a kőművesek, ha igyese-ugyese kaphatnak munkát.

* **Nagy tűz.** *Feldmann Ferenc* h. hadházi lakosnak kigyuladt a házteteje s mielőtt megakadályozhatták volna az egész iető a padláson levő nagy értékű ruhaneműekkel és egyéb eszközökkel együtt elégett. Az összes kár meghaladja a 900 koronát, melynek egy része azonban biztosítás útján megterül. A megjelent tűzvizsgálat szerint a tűz ugy keletkezett, hogy a házban levő pálinkakazán kivezető kéményéből szikra hullott a háztetőre, s ettől borult lángba a gyulékony nádfedél.

* **Az újjászervezett szociálisták zászlóavatása.** Tegnap délután 3 órákor tartották zászló felavatási ünnepüket az újonnan szervezett szociáldemokraták a kis Bika vendéglő éttermében, mely ez alkalomra teljesen megtelt szociális érzelmű munkásnéppel. — A hatóság kiküldöttjeként *Szombathy János* rendőrfogalmazó szerepelt, — beavatkozásra azonban nem került a sor. *Filep László* szónoklata után következtek a szögbeverések, melynek végzetével a csendben tartott zászlófelavatási ünnepség véget ért.

* **Rosszlelkű anyák.** A h. dorogi asszonyok elkeseredve tapasztalták, hogy az utóbbi időben vakmerő tolvajok erősen dézsmálják a mezőkre kihajtott fehér pihés libákat. Jelentést tettek a csendőrségen, mely ki is derítette a tetteseket *Szücs László* 6 és *Csernata László* 9 éves gyermekek személyében, kik vallo-másukban azt adták elő, hogy anyjuk biztatására és unszolására követtek el őt izben libalopást. A rosszlelkű anyákkal együtt bajba kerül még egypár izraelita polgártársunk, kiket a tolvaj fiukkal együtt orgazdaságért jelentett fel a csendőrség az illetékes járásbirósághoz.

* **Téglási csendélet.** Téglás községben egy csendes éjszakán valami hatóság-ellenes atyafi belőtt a faluháza ablakán. Szerencsére a szobában senki sem aludt, s így a serétek nem tehettek emberben kárt. A csendőrség most nyomozza a faluháza ellenségét.

* **Cigány karaván.** Fáraó veszedelmes barna népéből megint érkezett egypár szekerre való a rendőrség bünygyi osztályára. Valami messze földön elkövetett huncutságért toloncolják őket vissza illetőségi helyükre, Sátoralja-Ujhelyre. — Kézről kézre adják a cigánykaravánt az egyes hatóságok, így azután teljes biztossággal hazakerülnek: nagy örömeire Sátoralja-Ujhely városának.

* **Galyfatörmelék eladás.** E hónap 9-én a Fancsika erdő rőzseházánál kezdetét veszi a töremorza (hulladék galyfa) eladás, melyen a várost *Király Gyula* tanácsos fogja képviselni.

x A tavaszi idényre remek férfi divat módonságok érkeztek, u. m. a legelőkelőbb gyártmányu férfi, fiu, és gyermek kapok és sapkák chickes nyakkendők a koronától feljebb, színes és fehér divat ingek: kézelők és gallérok, Budapesti kizárólag finom férfi cipők, kitűnő kötött férfi harisnyák, esernyők, sétabotok és francia illatszerek a legnagyobb választékban olcsó szabott árak mellett beszerezhetők Fekete Jakab elsőrangú uridivat termében. Debrecen, főtér kistemplom mellett.

SZÍNHÁZ.

Színházi műsor:

Április 6. hétfő, A karszemélyzet jutalomjátéka, *Uj honpolgár*, énekes bohózat. C.
 Apr. 7. kedd, *Egy kis vihar* és *Hütemen*, vígjáték először, A.
 Apr. 8. szerda, *Egy kis vihar*, és *Hütemen*, vígjáték, B.
 Apr. 9. csütörtök, *Aszalai uram leányai*, vígjáték C.
 Apr. 10. péntek, *Szünet*.
 Apr. 11. szombat, *Szünet*.
 Apr. 12. vasárnap, délután *Hőfehérke* ünnemese, — este *Foltényi Vilmos* felléptével *H. Rákóczi Ferenc fogsága*, színmű.
 Apr. 13. hétfő, délután *Párisi élet*, daljáték, — este *A falu rossza*, népszínmű.

— (Márkus Emilia bucsuja.) A színház nagy vendége Márkus Emilia tegnap vetett bucsut a debreceni közönségtől, melyet ezuttal is megbabonázott Angusztiá-szával. A felemelt helyáras előadás egyébránt leszállított idő alatt pergett le, a mennyiben 9 órakor már setét volt a színház.

— (Az angyal.) Nádas József társulata Nyitrán játszik most. Az ottani színházi ujság, a Színházi Lapok igen rokonszenveznek az egyik énekesnővel, Várad Margittal. Így azután a következő meleg kérdőjeles és fölkiáltójeles stílusú, hevesen érzelmes kritikát olvashatták a nyitraiak Várad Margitról:

Láttak már Önök angyalt? Nem? Hát akkor nézzék meg Ot. És ne tessék kérem megijedni, — hogy ez a pár sor mindjárt olyan fönt kezdődik. Fönt az angyaloknál. Nem lehet róla tenni. Mindennek Ó az oka. Látták már Aniczát, a cárnó vetélytársnőjét? Kérem, ne nyugodjanak meg, míg meg nem nézik! Látták Zsuzsit, a szakácsnét? De kérem, hát mit láttak Önök, ha még ezt sem? Vagy úgy, ezt látták? Nos Ó volt az. Igen, Ó, fehérbabos ruhájában, piros szegfűvel a mellén. Ó volt. S hallották a hangját? Én nem értem, de az valami különös hang. Olyan szférák zenéje-féle. Igaz, hogy azt még nem hallottam. De ilyennek képzelem. Szakasztott ilyennek. Hát emlékszenek a dalára? Fejecském, ketteském... Az volt aztán a dal, azt a fűzfán füttyörgő, jégen kopogó szent szerelmes rézangyalát! És még egyet! Nézzék meg kérem Kitty-t a „Fifin”-ben a mint sikkal, vikszel a kis szobalány. Nagyszerű, mesés. Igaz, hogy még nem láttam én sem. De tudom. Biztosan tudom! Ó mondta.

Ugy-e mulatságos áradozás? És lám mégis mennyi tanulság rejlik utolsó mondatában! A mely szerint a szerelmes

kritikus nem látta ugyan a művésznő (!) Kittyt, de azért nagyszerű lehet, mert ő maga mondta, az angyal! — Tessék ezt okulásul megjegyezni és sok nyomtatott számárságnak meglelik a nyitját.

EGYHÁZ és ISKOLA.

Presbiteri gyűlés. A debreceni ev. ref. egyház presbitériuma április hó 7-én, kedden gyűlést tart az ev. ref. egyház-épület tanácstermében Kiss Áron püspök és Simonffy Imre főgondnok elnöklete alatt. A tárgysorozat fontosabb pontjai a következők: Küldöttségi vélemény a Szondy-Kenessey utcánként nem kéregetők alapítványi pénztárából való segélyezésért beérkezett kérvények tárgyában. Esperes ur f. évi 309. sz. alatt kibocsátott körlevelének másolata egyházkerületi világi tanácsbíróra szavazás tárgyában. Esperes ur folyó évi 311. szám alatt kelt levele az 1902. évi közalapi számadás tárgyában. A Csokonai-kör sürgős átírata a Szombati—Vörösmarti-emlék áthelyezése tárgyában. A városi tanács 1902. évi 13,941. sz. átírata az 1901. évi adóhátralékok kimutatásának áttétele tárgyában. Erdei Károly és Kun Szabó Gyula hittanhallgatóknak, mint a teologus konferenciára kiküldötteknek kérvénye segélyadás iránt. A felsőbb leányiskolai igazgatótanács véleménye az alsó-szabolcs hajduvidéki ev. ref. egyházmegye által tett alapítvány tárgyában. A felsőbb leányiskolai igazgatótanács javaslata, hogy a népoktatásügy szervezetének tanítására az egyházkerületi népiskolai tanügyi bizottság készíttessen megfelelő tankönyvet A felsőbb leányiskolai igazgatótanács javaslata az intézetben használandó tankönyv tárgyában. A debreceni ev. ref. főiskolai akad. igazgatóság megkeresése esküdfelügyelői fizetés egyrészének megtérítése tárgyában. Háló Sándor tanító kérvénye 400 korona előleg adása iránt. Az ösztöndíjosztó állandó bizottság jegyzőkönyve az 1902—3-ik iskolai év második felére járó ösztöndíjak kiadása tárgyában, ezzel kapcsolatban a Papp-Zágonyi alapból adott ösztöndíjak ünnepélyek kihirdetése. Az egyházi ügyvéd jelentése a tanítói nyugdíjárulékokra vonatkozó iratok betérjesztésével. A kisbirtokosok országos földhitelintézetének 1902 évi jelentése. Nagy László számvevő az 1903. évre kivetett egyházi-adó és közalapi járulékok mennyiségét feltűntető kimutatást tovább intézkedés végett betérjeszti.

TÁVIRATOK.

Andrássy Aladár temetése.

Rozsnyó, apr. 6.

Tegnap délelőtt folyt le gróf Andrássy Aladár temetése Kraszna-Horka várában. A halottat hozó személyvonat 7 óra 45 percekor érkezett Rozsnyóra, Ezzel a vonattal érkeztek a család tagjai is és a

küldöttségek. A halottat Fábán apátplébános beszentelte, azután gyászkoesira emelték a koporsót és megindult a menet Rozsnyó városán keresztül Kraszna-Horkaváraljára, — Krasznauszka előtt Szkanpil plébános és Andrássy Dénes gróf uradalmainak tisztikara fogadta a gyászmenetet közel 12 óra volt, midőn a koporsót Kraszna-Horka vára kápolnájában ravatalra helyezték. Itt Ivánkovics János rozsnyói püspök fényes segédlettel csendes gyászmisét mondott. A ravatal körül foglaltak helyet a család tagjai: gróf Andrássy Aladár özvegye, gróf Andrássy Sándor és neje, gróf Andrássy Tivadar és neje, gróf Széchenyi Imre és neje, gróf Batthyányi Lajos és neje, gróf Karácsonyi Jenő és neje, herceg Odeschali Gézané stb. valamint a nagyszámu fővárosi és vidéki küldöttségek és az elhunyt gróf uradalmainak tisztikara lovag Ahsbahs Leó vezetése alatt. A várudvaron több ezerfőnyi közönség szorongott. A gyászmise után Ivanovics püspök beszentelte a halottat, mire az uradalom tisztviselői bevitték a koporsót az Andrássy családnak a várkápolnával kapcsolatos közös sírboltjába.

Ordódy Pál temetése.

Komárom, apr. 6. Tegnap délután temették el családi sírboltjába Bazotán óriási részvét mellett Ordódy Pált a szerencsétlen léghajóst.

Spanyol zavargások.

Madrid, apr. 6. A rendzavarások éjfélig tartottak, miközben lövések is történtek. A diákok lerombolták egy épülő ház falkerítését s téglákkal fegyverezték fel magukat, mire a rendőrség lőtt. Délután a főkapitány kocsiját kövekkel dobálták, mert azt hitték, hogy egy miniszter ül benne. A mai rendzavargásoknál egy embert megöltek, sokat megsebesítettek.

Salamanca, apr. 6. A megölt diákok temetése nagy ünnepek közt folyt le. A halottaskocsikat vagy 15000 ember követte, köztük a hatósági képviselő, a rektor és a tanárok.

Ujságírók közgyűlése.

Budapest, apr. 6. A Budapesti Ujságírók Egyesülete tegnap délelőtt tartotta meg közgyűlését Vészi József orsz. képviselő elnöklésével. A közgyűlés rendkívül népes volt. Utánna a választások ejtettek meg. Egyhangulag ismét a régi tisztikar lett megválasztva: elnök Vészi József, alelnök Csiklay, főtítkár Szathmári Mór orsz. képviselő, titkár Hollóssy Géza.

TÖRVÉNYKEZÉS.

Büntügyi főtárgyalások. A nagyhéten a kir. törvényszéknél hétfőn, kedden, szerdán és csütörtökön lesznek tárgyalások; aztán husvét utánig szünetel a bíróság. Hétfőn ítélethirdetések lesznek és a vádtanács felelbbviteli ügyeket tárgyal. Kedden három, szerdán két, csütörtökön három kisebb jelentőségű büntügyi főtárgyalás lesz.

Regénycsarnok.

HÁROM JUDITH.

Írta: Malonyay Dezső.

A gyerek szinte megdermedt már: gyomra semmiféle táplálékot nem tűrt, a szíve alig vert, tüdeje is készült fölmondani a szolgálatot. Szérumbefecskendéssel próbáltunk segíteni rajta. Cseppenként öntöttem szájába a pezsgőt s negyedóránként szoritottunk a tüdejébe egy kis élelyt. Így viaskodtunk az élelyért, így kapaszkodtunk feleségemmel abba a kis lélekbe, mely talán nem is benne volt már, csak ott tévovázott még a bölcső körül. En már alig bírtam a virasztást, feleségem győzte, pedig négy éjszaka nem hunyta le a szemét... Mit szenvedtem!... Csak annak lehet arról fogalma, ki látta a fiát, a mint megtört szemmel, némán könyörög: „Te olyan nagy vagy! olyan erős vagy! miért nem segísz rajtam!... „És nem tudsz segíteni, mert nem segíthet, csak az isten!

Kimerültem. Elynomott az álom.

... Ott voltam a ház előtt. virágozott az orgona. Szétvontam az ágakat. Virág, virág, bársonyos, csodaszép lila virág, mind csak virág; téptem nem akart elfogyni; mentem, nem értem a házhoz „Judith! Judith! Hol vagytok?! Vépre előbukkantak ők is. de csak ketten... „Judith!“ kiáltottam, „hol a harmadik?!“

Ebben a pillanatban ébresztett föl a feleségem.

Ott állt előttem, kezében a töleseres oxigénfejű palack, hóna alatt az élelynyel telt tömlő, mellettem a fehér függönyös bölcső, benne a fiam, alig piheg.

— Felköltöttelek, — szólt feleségem — már megint alig lélegzik a kicsi. Egyedül nem bírok ezekkel a tömlővel, tarsd a szája elé a tölesért...

Reszketett a kezem. Olyan alávalónak éreztem magam! Hát nem hitványosság, hogy képes voltam elaludni most!? És hogy azokról álmodtam!... Mialatt a feleségem, egy gyöngye asszony, reszketve, álmatlanul lesi, éjszakáról-éjszakára: lélegzik-e még a fiam?...

Feleségem ölibe borultam, ott zokogtam. Ó szegény, ma sem tudja még hogy talán nem is a fiamat sirattam akkor, tőle kértem bocsánatot.

Még ő vigasztalt: reméljünk, meggyógyul. segít a jó isten!

Lelkemre mondom mindent elkövettem, hogy ne jusson többé eszembe az álom. Görcsösen kapaszkodtam abba a szomorú valóságba, néztem a fiam viasz-sárga homlokát, a feleségem kisírt szemét, — nem akartam, nem, nem, nem akartam látni az álmomat!

Hasztalan erőlködtem.

Egyre csak az volt az eszemben, hogy hát miért éppen ekkor álmodtam én ezt!? Hogy eddig soha, mióta megműsültem, de most, mikor ugyyszólva galádság...

Mi a galádság?!... Az barátom, hogy szinte boldog voltam álmomban.

A fiam meggyógyult.

En azonban azóta csalom a feleségemet. Nem az övé vagyok már. Judit-

hot keresem, a harmadikat. csak egyet legalább!

Nem találok őket.

Ugy-e, azt gondold, hogy már boldog vagyok? Még nem.

Eleinte csak azt kérdeztem magamtól, miért nem tudok többé álmodni rólok?...

Folyt. köv.

VAROSI SZÍNHÁZ

Ma, hétfőn, április 6-án:

a karszemélyzet jutalomjátékául:

Goldstein Számi

(Az új honpolgár.)

Fővárosi életkép. 3 felvonásban.

Az I-ső és II-ik felvonás közt FELHŐ Rózi és VAMOS Jenő énekel. A II-ik és III-ik felvonás közt CAKE-WALK amerikai néger tánc, táncolják Berzevicz Etel, Faludi Berta, Ladányi Imre és Vámos Jenő.

Holnap, kedden, április hó 7-én, bérlet 157-ik szám „A“

EGY KIS VIHAR.

Vígjáték, 1 felvonásban.

Ezt követi, először:

HÜTELEN.

Vígjáték 3 felvonásban.

DEBRECZEN.

Ajánlja az újabb időben gazdagon és a legmodernebb anyagokkal dusan felszerelt

könyvnyomdáját,

mely különösen alkalmas minden olyan nyomtatványok előállítására, melyeknek az izléses külső belbecsét is emelni van hivatva.

Csapó-utca 9.

LÁSZLÓ JÓZSEF könyvnyomdája.

Telefon 275.

De éppen olyan csinnal és lehető olcsó árban készít mindennemű egyszerű nyomtatványokat is és ezeknek nemesak csinos, hibátlan, hanem gyors előállításáért is felelősséget vállal.

A papir gyári árban számítatik.

Vidéki megrendeléseket a legpontosabban teljesít.

Hirdetések a „SZABADSÁG“ című politikai napilapban a legolcsóbban számítva közzétételnek.

Telefon 275.